

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési és hirdetésidő-jak küldendők. Kéziratok nem adatnak vissza.</p>	<p>Felelős szerkesztő: Eder János. Kiadó- és laptulajdonos: Weisz Márk.</p>	<p>Előfizetési díj: Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 ko. Egyes szám ára 8 fillér. Megjelen minden vasárnap reggel</p>
---	---	--

Kertészkedés és növényvédelem.

A tavasz beköszöntésével felszínre tudulnak mindazok a kérdések, amelyek a természet megújulásával kapcsolatban népünk közgazdasági életét legközvetlenebbül érintik.

Magyarország kifejezetten földművelő állam. Hiába beszélünk itt addig az ipar és kereskedelem nagyarányú kifejlődéséről, míg a mezőgazdaság művelőinek érdekeit mindenben ki nem elégítjük. Meg kell azonban, állapítanunk azt, hogy az ország földművelő és növénytermelő rétege legindolensebb minden olyan törekvéss iránt melylyel saját sorsát és ezzel az ország közgazdasága előbbrevitelét előmozdithatna. Mezőgazdasági termelésünket a szemes termények termesztése, dominálja és talán nem minden alap nélkül állítjuk azt, hogy ez is csak azért, mert ennek a termelése a legkönnyebb és a legkevesebb vesződséget igényli.

A mezőgazdasági irodalom

művelői évek óta köteteket írnak össze földművelő népünk részére, hogy az egyoldalú szemestermelés mellett ott, a hol erre alkalmas a talaj és a körülmények, fordítsanak figyelmet a *konyhakertészkedés* valamint a *virágkertész* művelésére is. Pedig hogy az ország területén a kertészkedés céljaira igen alkalmasak a viszonyok, mutatja azt a gyönyörűen kifejlődött bolgar-rendszerű kertészetek elszaporodása, melyek folytatásához most, mikor a bolgárkertészek száma a balkánháború következtében az ország területén megcsappant a földművelési kormányzat jóformán kötelel kell fogni a magyar származású kertészkedőket. Ugyan ilyen siralmas a virágkertészkedés helyzete is Magyarországon amelyre nézve legjellemzőbb, hogy ha az ország szívében ugynevezett virágkiallítás produkálnak, annak legszebb példányai nem is magyarországi területekről valók. Oriási importunk van Olaszországból a virágkertészkedés terén, amit pedig egy kis

jóakarattal teljesen ki lehetne szorítani.

Városaink ablakainak felvirágozása, mint ahogy ez Budapesten néhány év óta divat legtöbbször külföldi virágoskertekből történik. Sok a panasz különösen abban a tekintetben hogy az ilyen kertészkedéshez Magyarországon a népek nincsen érzéke. Ha valaki ránszánja is magát konyhakertészeti, avagy virágtelepek létesítésére, nem győzi azt a barbárkezektől megoltalmazni. Persze a termeléssel vesődni senki sem szeret hanem a kész dolgot orvul eltulajdonítani, ehhez már többen értenek.

Milyen szép példa van erre Németország egyik-másik kisvárosában, ahol maga a város így tavaszal valóságos virágerdőt képez és ne higgyük hogy ott is nincsenek barbár kezek, de ezek ellen ellenszeről is van gondoskodva, mert csaknem minden utcának meg van a maga ellenőrző-bizottsága, melynek tagjai mindmegannyi virágrendőr a legszigorubbán tel-

TARICZA

Tépelődés.

Írta: Hel Jerman.

Tavaszi bajnal. - A nap áttűz a lombokon. - A mezők zödelnek, csak itt-ott sárgul egy-egy folt. - A virágok zöld és sárga tengere, ezer játszi napsugárral. - Az üde levegőbe belerajzolódnak a távoli falu meredek tornya. - A távolban is sok ezer nap-ugor csillámlik. - Mindenütt plórák napfény. - A lombokon a tavasz dalosai csicseregnek - enyhe, finom madárfüttyük károsza: élénk, jókedvű zibongó tavaszi élt, amely elhervad az erdő felett, de tovább tejjed a fakoronák alá.

Az erdő mellé ut vezet, azon haladtak csendesen. A nyár világos nyári ruháj, melyet vörös szalagok díszítettek, ellentétet képeztek a sűrű gyelguttal és a fák árnyékával. S éles szalmakalapja alatt lomó túrják a tavaszi szellő játsszott. Közében összetört száru virágot vitt,

A mellette haladó férfi sötét ruhát viselt. Sétabotjával az uton heverő kavicsokat veregette, amelyek azután messzígurultak.

„Lujza, . . .“

»Ne . . . ne . . . hallgass máik«

»A t akartam még . . .«

»Ferencz . . . nem nem.«

»Hát nem akarsz megérteni. . .«

»Ugyan . . . hagyd abba!«

Ferenc elhaltgatott. Sőtlanul ballagtak a nyomas mellett. Lépteik nyomán a kavicsok egyhangu zaja hallatszott. Cinkesereg ujjongva cipogott a pázsitban. Egy kukacért verekedtek. - Azután mély csend. Közében illt szél a levegőben és verőfény aranyoz be mindent.

A közeli faluban tárog csendül-jöttek a hangok a szellő szárnyán.

»Lujza . . .«

»Na . . .«

»Elkel mégis mondanom . . .«

A lányt fiborsín öntötte el fülig a kezében lévő virágot darabokra tépegette azután megállt.

»Ferencz . . .«

«Talán csunya is hogy, . . .»

»Ferencz . . .«

»Istenem . . . megszegném ígértem.«

»Mindkettőnket tönkreteszél, őt is, engem is — érte meg, mindkettőnket.«

»Hallgass rám Ferencz . . . legutolszor ne halljak erről többet. . . Hát reá nem is gondolsz? Milyen sápadt volt tegnap, mikor hosszú betegsége után először felkelt, beesett szemekke. Talán jobban szeretted volna, ha sohasem kelt volna fel ha megszeged fogadalmad akkor. . . akkor a következményeit is te fogod viselni ne tedd. . . Ferencz . . . kérlek. . . könyörgöm. . .«

Ferenc elragadásal nézett rá. „No jó. . . de csak arra válaszolj őszintén a szemembe nézve. Lujza, ugy-e szeretsz?“

„Nem.“

„Hazudsz!“

„Sohasem szerettelek!“

„Soha?“

„Nem. . . nem is foglak!“

Ferencz tudta, hogy Lujza nem mond igazat és Lujza érezte, hogy Ferencz nem hiszi el neki. Az ut, mely most az erdőn át vezetett, keskenyebb lett. — Egy

jesíti feladatát és ha valaki megpróbálna barbár kézzel a gyönyörű kulturákat pusztítani, maga a polgárság adja az illetőt hatósági kézre.

Nem lehet közömbös hangsúlyoni azt sem, hogy úgy a könyhakartészkedés, mint a virágkertészet is egyike a legjövendőbb foglalkozásoknak. Ezeknek felkarolása és megfelelő propaganda előkészítése pedig azt hiszük, legszebb feladata volna gazdátársadalmi testületeinknek. Sajnos, ezeknek tagjait azonban legtöbbször csak politikai kérdések izgatják. De talán nem végzünk egészen felesleges munkát, midőn vidékünk összes gazdához, gazdatestületeihez valamint hatóságaink mezőgazdasági üzemekkel foglalkozni hivatott tagjaihoz is azon kérelmet intézzük, hogy *vonják be a kertészkedés népszerűsítését is tevékenységük körébe*, ezzel kimondhatatlanul jó szolgálatot tesznek nemcsak közgazdasági téren annak művelői javára, de különösen a virágkertészet felkarolása terén a nép lelki művelődése érdekében is.

Virágoznak a barackfák. E hó 2-ik felében bealott hirtelen 20-22 C fokos meleg következtében a gyümölcsfák hirtelen éledni kezdtek annyira, hogy a májusi elején a mandula fák már teljes virágzásban pompáztak és a hét közepére már el is virágoztak. Most meg már a kajszinbarackfák is virágoznak szélében és mintha a 3 évi meddőséget pótolni akarnák szinte meghajlanak az ágak a virágok súlya alatt.

Azonban a gyakorlati gazdák ennek korai vegetációnak egy cseppet sem örülnek, sőt aggódva nézik az időelőtti rügyfakadást. Most 10 év közül 8 szor azt kellett tapasztalunk, hogy a márciusi szép napra meleg időket, áprilisban hidegek és hajnali fagyok váltják fel, melyek a gyümölcstermést, különösen a mandulát és kajszit megsemmisítik; sőt nem egy-

szer, mint a múlt évben is oly erős hidegek léptek fel, hogy a szőlőszemeket is tönkretették. Máskülömben a kajszinbarackot nem csupán a korai fagyok mint néhány évvel ezelőtt fellépett gomba: a Monyllai pusztítja el. Erről a betegségről illetve ezzel szemben való védekezésről már a múlt évben írtunk és éppen azért most újból figyelmeztetjük a termelő közönséget, hogy a kajszin fákát még lehetőleg virágzás előtt 2%-os bordólével megpermetezzék! Ha azonban ezt eddig elmulasztották nyomban virágzás után el ne hanyagolják.

Ez a Monylla betegség, mint már említettük abban nyilvánul, hogy akkor; midőn virágzás után a kajszinbarackok majdnem babszemnyi nagy-ágúak, először az apró levelek hervadni kezdenek, a termőágak megfekednek, elszáradnak és így az ágakon levő apró gyümölcsök tönkremennek;

Igaz ugyan, hogy még a nyár folyamán többször meg kellett volna permetezni a fákát és a leszáradt termő-ágakat eltávolítani, úgy lett volna a védekezés tökéletes, de ha már ezt elmulasztottuk, hát legalább most amennyire lehet virágzás előtt és utána permetezéssel hozzuk helyre (E. J.)

Permetezzük az összes gyümölcsfákát.

A májusi nyáron oly ioppant nagy számban jelent meg a galagonya pillé, aminőre évtizedekkel visszamenőleg nem emlékezünk. Ennek aztán az lett a természetes következménye, hogy a téli hernyók is el-
léptek az összes gyümölcsfákát válogatás nélkül, amennyiben nálunk az a szokás, hogy a téli hernyókat csak márciusban kezdik leszedni, azért a hernyófészkek nagy része a galyakon marad; mert a március elején beköszöntött hideg akadályozta az irtást. E hó közepén hirtelen bekövetkezett meleg napok alatt a hernyók kimisztak a faszékből és ma már a fakadó rügyeken tanyáznak, lesik a kibuvó levelet, hogy azonnal felfalhassák.

Nagyon helyesen tennék a gyümölcs termelők ha már most, mielőtt bekövetkeznek a meleg idők, melyek megindítják a rügyfakadást megpermeteznek az összes gyümölcsfákát meg pedig bordólé közé kevert zöldporral (sehweinfurtti zölddel) (Igy azután a gombák elten és a hernyók pusztítása ellen is egyzerre sikeresen védekezhetnének (E. J.)

egy napugár néha utat tört megának a fák között és beragyogta az ösvényt. Halgatagon, névedező tekintettel haladtak. Közöttük csend honolt,

Egy helyett az ut keskenyedett és a kezek összeértek.

Megrezentek, A nyomoztó csend és félelmes magány beszélgetésre bírta őket.

„Haragszol” — szólta félve a leány.

„Dehogyl!”

„Milyen csend van!”

„Igen...”

„Mert nem beszélés?” — ekkor a kezeik ismét ő szóértek

„Istenem!... ne kinozz!”

A leány előre futott Már nem tudott a férfi mellett menni akinek szeméi bámulattal lüggtek a fiatal lányon. Az árok mellett újra kiszélesedett az út. Nem sok viz volt benne. Tügnap még kivolt száradva. A lány határozatlanul állt meg előtte.

„Átvigyelek?”

„Nem!”

A férfi szó nélkül karjaiba kapta a lányt és átvitte a vizen. A lány ajka, a ajkához ért, Lujza egész közelről érezte a

bajusz érintését, rövid gyors lélekzetét, lehellelte forróságát.

„Ferenc...” úgy nézet rá, mint egy megsebzett őzike. Ferenc dadogott valamit, de nem csokolta meg A tulsó oldalon a lány kisiklott a karjaiból. Némán folytattak újukat egyesgyedül a csendben. A bokroktól jobbra barátságosan köszöntöttek őket a piros tetejű hazak, kéményből felszálló, vekony füstgyűrűkel. A szélkakas úgy ragyogott a templomtornyon mely most magasabbnak lüszott, mint a pávatoll. Fehéren, hosszan — áresen tőtt el előttük a Nagy-utca.

A ház előtt egy karosszékben ült ő, Az arca ragyogott az örömtől.

„Már ily kora reggel sétáltok?”

„Igen.”

„Civodtatok, ingorkedtetek megint egy kicsit?”

„Nem.”

Lujza megcsokolta a nénjét és bement a háza. Amint szobájába ért, a függöny mögött neki támaszkodott az ablaknak és nézte őket. Majd keztyűjét és napernyőjét az ágyra dobta — nem bírta el tovább — sírva fakadt. Zokogott keservesen. Térdre borulva, kezeit tördelve,
„Bár meghaltál volna... te... te.”

Riadalom a nagy tempomban

Nagy pánikot okozott husvét vasárnap délelőttjén egy aránylag jelentéktelen eset a káholikus plébániai-templomban. Az ünepi misére összegyűlt a város apraja nagyja. Egy sereg fénérruhás, fátyolos leányka kezében égő gyertyákkal a Leurdesi Mária-oltár előtt helyeszkedett el és hallgatta a szentbeszédet. Az egyik kis leány kezében egyszerre csak erős durranással elpattant a lángyédő üveg, amittől a leányka annyira megijet, hogy észre se vette, amikor a gyertya lángja belekapott a fején lévő fátyolba. A puha muszlin egy pillanat alatt elégett, de a kis leánynak komolyabb baja nem történt, mert a körülötte állók megakadályozták még azt is, hogy a lángok a ruháját ériék.

A baj ezzel ellett volna háritva, ha a távolabb álló hívek a lángok látára kétségbeesett tolongással nem igyekeztek volna az ajtók felé. Az emberek rugták taposták egymást, az asszonyok sikoltozva buktak el a földön. Jajveszék-les, kiáltozás töltötte be a templomot.

A plébános a szószékről harsány hangon intett nyugalomra a hömpölygő embertömeget, de szava elveszett a nagy zürzavarban. Nem kevesebb, több ezer ember szorongott vasárnap délelőtt a templomban és annak környékén, elképzelhető tehát, milyen óriási erőfeszítésre volt szükség, hogy a nyugalmat helyreállítsák. Beletelt egy fél óra, amíg a plébános többszöri felszólítására a hívek visszamentek a templomba, ahol azután folytatták a misét.

A pánikszerű tolongásnak szomorú következményei lettek. Gazi József negyvenöt éves családos ember és Sebestyenne Pártai Tót Rozál negyven éves családos asszony eszméletlenül maradtak a templom kijárójánál, onnan szállították őket lakásukra, ahol gondos ápolás után másnapra jobban lettek. Ezenkívül sokan kisebb-nagyobb zuzódásokat szenvedtek többen pedig az ijedségtől elajultak.

UJDONSÁGOK.

— **Eljegyzés.** Kássa Ilés álamit tanító az elmúlt vasárnapon eljegyezte Minik Lajos kedves leányat Jólankat Szerencse és boldogság kísérje az új jegyespárt,

— **Áldást hozó eső.** Azt mondják, hogy a március eső megeg, pedig már nagyon kétségbe voltunk esve, hogy egész március szárazon marad. Különösen a tavaszi vetésekre volt hátrányos: mert tavaszi árpát porba vetettük és e miatt még nem csirázott ki. Az idén pedig amennyiben a réten későn törték a kukoricát, de a víz miatt az ősszel szántani sem lehetett nagyon sokan tayaszával vetették be a följeiket. Ennek következtében a 1. hó 27-ikére virradóra hullott eső nen csak hogy megeg lett volna sőt ellenkezőleg valóságos áldás volt.

— **Gyermeknap.** A vármegye főispánja megkereste a hatóságot hogy az „Országos Gyermekvédő Liga” kérésére az idén is rendezzen ugynevezett „Gyermeknap”-ot.

— **Árad a Körös** A langyos időjárás előlvasztotta a hármás körös vízmedencéjének összegyülemlett havat s ma a folyó Szentos mellett kitépett medréből s az ártérületet előntötte. Veszedelemtől nem lehet tartani, mert a védgátak kitűnő karban vannak s a tiszazugi ármentesítő társulat részen áll a védelem munkálatoznál.

— **Duhajkodó suhanok.** Folyó hó 24-én Lucza András, 19 éves, Koller István 20 éves és Szörfi Ferencz 21 éves suhanok az utcán olyan lírmásan dukajkodtak, hogy a rendőrség kényelen volt őket feljelenteni.

— **Tűzek.** Folyó hó 25-én Szegi András győvai szigeti házában egy nagy kazal szalma ja törekje ismeretlen okból kigyuladt és telyesen elégett. Szegi kára 300 korona mert biztosítva nem volt. Folyó hó 27-én Gut István tanyáján volt tűz. Itt is legalább 1200 korona kár van, mert ez sem volt biztosítva.

— **Szerelmes levél.** Ha az asszonyok összeülnek egy kis traccsra, a divatkérdések után rögtön a cselédügyek következnek, ilyenkor se vége, se hossza a panaszkodásoknak és mindenki tud valami bős „cselédmizériát” elbeszélni

Csak ritkán kerül forgalomba olyan historia a személyzetről, amelyben egy kis derű is találkozik, ilyen ritka historia a következő:

Egy fiatal asszony észrevette a konyhájában, hogy a szakácsnője levelet hagyott az asztalon. A levél csak egy-két sor volt és a fiatal asszony nem lett volna asszony, ha nem olvasta volna el a levele.

A szakácsnő ezt írta az egyik pesti kaszárnyába:

„Francikám, itt küldök neked egy darabot a libamajamból. Nem sok, de a szivamból adom. A te Zsuzsid,”

2037/1913. szám

Csongrád község előljárásgától,

Hirdetmény.

Értesítetik a közönség miszerint az 1913 évi április hó 1-ső napjára kitűzött munkásház és telek elárvázása amenyiben az érdekelt Samu Antal munkás a háztelket terhelő hátralékot kifizette Vármege Alispán ur intézkedése alapján nem fog megtartani.

Csongrád, 1912 évi március hó 28-án,

Községi Előljáráóság.

Csongrád község előljárásgától
5527/1913 sz 1913**Hirdetmény.**

Csongrád község előljárásga közhíré teszi hogy a tulajdonát kepező téglá égető telepen levő épületek 1913évi Április 1-én délelőtt 9 orakor fognak haszonbérbe kiadatni. A haszonbérbe adás Kovács Elemér II od jegyző hivatalos helyiségében fog megtartani,

Csongrád 1913 március 28.

KOVÁCS
jegyző**Kiadó lakás**

Uzsaszv János szarvas utcai házában két padolt szobából konyhából és élőkamrából álló vilányvilágítás és vízvezetékekkel elátott lakás Szentgyörgy naptól kiadó. Tudakozodhatn Uzsaszv Istvánnál a csongrádvárosi takarékpénznél

Hentes üzlet megnyitás

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a csongrádvárosi takarékpénztár épületében Hatvani György fűszerüzlete mellett egy a mai kor igényeinek megfelelő

Hentes üzletet

nyitottam, hol naponta friss sertés hus, zsír, szalonna és mindenféle felvágottak jutányos árban friss állapotban kaphatók.

A t. közönség becses pártfogását kérve maradtam.

teljes tisztelettel

Fekete Ignác
hentes**Értesítés.**

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy **Csongrádon a Szigeti Mihály kalapos házában (Kossuth Ferenc-utca) 9. szám alatt SZABÓ ÜZLETET** nyitottam. Egyben tudatom, hogy **Budapestben a legelőkelőbb üzletekben egy évtizeden keresztül gyakorolt tapasztalatomnál fogva oly helyzetben vagyok, hogy pogári vagy úri öltönyök-olcsó elkészítéséért és elegáns állásáért felelősséget vállalom.**

A t. közönség kegyes pártfogását kérve, vagyok

Kiváló tisztelettel

Palásti Pálférfiszabó
(Kossuth Ferenc utca 9.)**STECKENPFERD****LILIOMTEJSZAPPAN**

utollérhetetlen hatású szeplők eltávolítására és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan elismerőlevéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban, Diogenárakban, Illatszert és fodrász üzletekben 80 fillérért kapható. Szintny páratlan hatású női kézápolás a Bergmann „Manera” liliomkrémje, mely tubusokba 70 fillérért mindenütt kapható.

WALLA JOZSEF**CEMENTARU-GYAR RESZV. TARSASAG**Mozaiklap-, műkö-
és cemetáru-gyár

Beton, vasbeton és burkolo

Építési vállalat

Iroda kizárólag:

BUDAPEST, VII, GIZELLA-UT 38.

Alapítotott 1878. évben.

TELEFON 59-90.
és 141 69.

Parfumerie „**BEZ**” illatszertár
háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben
— BUDAPEST, VIII, Losonczi utca 13. —

Háztartási cikkek:

Legfinomabb stearin gyertya (45 deka egy csomag súly) bármely nagyságban 1 csomag 46 f
gentini ezüst tisztító 1 csomag 39 f
Ange „ökrém dobozban fekete, sárga, vagy hár színben), , , 1 doboz 16 f
„ „ „ „ 3 doboz 42 f
„ „ „ „ 6 doboz 80 f
Varrógép-polj elsőrendű minőség 1 üveg 30 f
„Baby” kenőcs „ 1 tégely 40 f
„Baby” puder „ 1 doboz 49 f
„Diana” sósbor-sz „ 1 kis üveg 38 f
„Sarg”-féle Kaloc ont fogkrém 1 tubus 47 f
„Odol” „ 1 nagyüveg 1,60 f

Utánvét el csomagolást nem számítunk, 4 koro in aluli megrendelések-nél a pénz ere b k üldendő 40 fillér portódíjjal.
Illatszert és háztartási értesítőnket ingyen és bérment- o küldjük

Énekesek, papok, tanítók véleménye a SIROLIN „Roche”-ról:

A légzőszervek megbetegedéseinél.

K. S. udvari operaénekes.

Erősen köhögtem és Dr. S. ur rendelére Sirolin „Roche”-t használtam. — A siker fényes volt.

L. Sch. tanító, C.-L.-ben.

Gyakori és makacs gégegyulladás szenvedtem. A Sirolin „Roche” enyhített szenvedésemet. A szernek étvágygerjesztő hatása is van.

Influenzánál, asthmánál, tüdőbajoknál a Sirolin „Roche” nélkülözhetetlen háziszert, hatása erősítő a tüdőre és az egész szervezetre. A Sirolin „Roche”-nak pompás ize van és különösen alkalmas óvatossági kurákra. Sirolin „Roche”-t minden gyógyszerertárban kapni.

R. Sp. plébános W.-ben (Elszász).

Tüdőhuratomat a Sirolin „Roche” igen gyorsan enyhítette és a gyógyulás rövid idő alatt ajlott be.

H. B. énekművész Z.-ben.

A Sirolin „Roche” több mint 1 év óta nagy-szerű szolgálatokat tesz. A nagyközönség ügyelmét a kitűnő szerre egy szaklapban fel fogom hívni.



Eladó hangszerek.

Egy jó karban levő keveset használt pedálos cimbalom és egy hegedű lakas változás miatt olcsón eladó. J. genye utca 16 szám alatt

Eladó boltberendezés

Egy modern modern uti fűszer és rövidtáru alvany és egy új **korcsmai puld** két borhűtővel eladó. Megtekinthető Kossuth-ter. Andrási ut 1.

**Szaküzlet áthelyezés**

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy az eddig a főterén Varsói Jakab úr házában volt

fűszerüzletemet

száját házámba **Csemegi károly** utca 45 szám alá **Faragó György** volt **vendéglős** házába áttelepezté helyezetttem át.

Amidőn ezt a körülményt a t. közönség megismerésére hozom, egyben arra kérem, hogy b. bizalommal továbbra is megismerjék, amelyet jó munkám által, szőlő és juttatásos kiszolgálással megismerjék a törekedni fogok.

A t. közönségnek az eddig irántam mutatott jóakarattal pártfogással megelégedve és továbbra is kérem, maradjon a n. é. közönségnek kész szolgája.

kiváló tisztelettel

Medgyesi Ferenc
fűszerüzlet.

**Milliók**

használati

KÖHÖGÉS

rekedtűg katarus, elválik. s. d. s. gör. csők és szamarköhögés ellen

Kaiser-féle

Mell Karamellát
a 3 hárszával

6100 bizonyítvány orvosok és megáncsoktól kezessekük a biztos eredményt.

Fragan kellemes és jó ízű cukorka.

Csomagja 20-40 fillér. Dobozban 60 fillér kapható.

Berkovics Már, Berna Eszter és Löw Adolf Gyógyszerészeknél Csongrádon.



Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bármilyen nótát játszani. A „Csodaréztrómbita” rendkívül erős vastag sárgarézből van készve, könnyen fújható, 45 cm. hosszú, szép, tarós billentyűkkel ellátva a torkkal, iskolával és egy hasznos ajándékkal.

csak 6 korona.

Wagner „Hangszerkirály”

Érdeklődjön a legújabb hangszereiről a BUDAPESTI József körút 15. - Vonykőpes hangszertárban. Árjegyzék ingyen.

ÓVÁZTATYUFELEM A PONTOS CSIMRE ÉS HAZSZAMRA.

Nyitól. W. z. Mark köypvnyondájában Csongrád,

„Stiria- Universal“**Kötőgépek**

megrunkálnak finom és vastagszálu pen utat ugyanazon gép n.

Arjegyek ingyen. Részletfizetésre is. Képviselek keresetnek

STYRIA-KÖTŐGÉPGYÁRA, GRAZ, III.

Ártézi kádfürdő megnyitás!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Hosszú-utca 6. szám alatt a Tisza fürdővel szemben ártézi kádfürdőt nyitottam, mely mindennap (ünnap és vasárnapon is) reggel 7 órától este 8 óráig rendelkezésére áll a nagy közönségnek, előzőeken kiszogalás szakszerű masszázás, tyukszemvágás és villanyozás.

Egy kádfürdő egy személyre 1 korona.

Egy kádfürdő két személyre 1 korona 40 fillér.

Orvosi rendelet szerint ideg-betegek részére hidegvíz kurákat-félfürdőket stb. sakavatottsággal eszközölk.

Kérem a nagyérdemű közönség becses látogatását és maradok

kiváló tisztelettel

SHIGÉLI GYULA
fürdős.



Képeslevelező lapok kaphatók a lap kiadó hivatalában.

Rendkívüli finom asztali almát

a legnemesebb faj soká eltartható; száll 35 fillér árban, egy 5 kilós posta csomag 2. 20 fillér, Max Pauly, Redaktor, Köf. 1 ch in Stiermark.

Kiadó lakás

Kuruc János i kola utca 11 száma házában egy igen szép utcai lakás amely 2 szoba, konyha, éléskamra, kamra és padlóból a Szentgyörgynapól kiadó.

Értekezhetni a tulajdonossal Joka utca 13 szám alatt

Hirdetmény.

Felhívjuk Csongrád közseg közönséget, hogy azok, akik a menházban elhelyeztet elaggott szegények eltarása illő havi fizetés mellett vállalkoznak, azok a közgyáni hivatalban jelenkezni sziveskedjenek.

K It Csogrnadon 1913 március hó

Előjja oság.

**Hirdetmény**

A Csongrád város takarékpénztár tulajdonát tevő Csemegi félé ház és 2 helyi szőlő kedvező feltételek mellett szabadkezből örökáron eladó,

**Hernyozó lampák**

Libermau Ödön bádogos üzletében kaphatók.

Kawa-Santal-Kapxulak

Litunó szer

húgyvesdfe yis, kankó, herelob, hólyaghurut és idült fehérfolyás ellen. Meglepően gyors hatás. 1 doboz ára 3 korona.

Dr. Bojta-Injekció

ezzel egyidejűleg használva. Orvosdag ajánlva. 1 üveg 1 kor. 60 fill. ehhez egy összekendező fértiakuak vagy nőknék 1 kor. 50 fill. Eredményeit kezesség.

Universal-Fluid

felülmúlhatatlan hatásu tesiszaggyatásoknál, reuma. csuszfej, fogfájásnál és bőrvizketegységnek. 1 próba üvegcse 40 fill. 1 nagy üveg 1 kor. 50 fill.

Skribanek K. M. gyógyszerháza a "Kereszt"-hez

Temesvár, Erzsébetváros, XIV., Hunyadi-ut 30.

Viszontelárusítok fénvessen díjazva.

Ujdonság!**Csodaréztrómbita.**

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bármilyen nótát játszani. A „Csodaréztrómbita” rendkívül erős vastag sárgarézből van készve, könnyen fújható, 45 cm. hosszú, szép, tarós billentyűkkel ellátva a torkkal, iskolával és egy hasznos ajándékkal.

csak 6 korona.

Wagner „Hangszerkirály”

Érdeklődjön a legújabb hangszereiről a BUDAPESTI József körút 15. - Vonykőpes hangszertárban. Árjegyzék ingyen.

ÓVÁZTATYUFELEM A PONTOS CSIMRE ÉS HAZSZAMRA.

Nyitól. W. z. Mark köypvnyondájában Csongrád,